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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer  

der Staten- Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 2 juli 2013 

Onderwerp Kamervragen over het terugsturen van alleenstaande minderjarige 

vreemdelingen naar een andere Europese lidstaat 

 

 

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen die zijn gesteld 

door het lid Maij (PvdA) over de uitspraak van het Hof van Justitie van de 

Europese Unie over het terugsturen van alleenstaande minderjarige 

vreemdelingen naar een andere Europese lidstaat op grond van de 

Dublinverordening. 

 

Deze vragen werden ingezonden op 12 juni 2013 met kenmerk 2013Z11952. 

 

 

De Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie,  

 

 

 

 

F. Teeven 

 
  

 

Directoraat-Generaal 

Vreemdelingenzaken 

Directie Migratiebeleid 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

 

  

Ons kenmerk 

398238 
  

Uw kenmerk 

2013Z11952 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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2013Z11952 

Vragen van het lid Maij (PvdA) aan de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie 

over de uitspraak van het Hof van Justitie van de Europese Unie over het 

terugsturen van alleenstaande minderjarige vreemdelingen naar een andere 

Europese lidstaat op grond van de Dublinverordening (ingezonden 12 juni 2013) 

  

1 

Heeft u kennisgenomen van de uitspraak van het Hof van Justitie van de 

Europese Unie over het terugsturen van alleenstaande minderjarige 

vreemdelingen (AMV’s) naar een andere Europese lidstaat op grond van de 

Dublinverordening? 1) 

 

Antwoord vraag 1: 

Ja 

 

2 

Welke gevolgen heeft deze uitspraak voor het kunnen toepassen van de 

Dublinverordening ten aanzien van AMV’s door de Europese lidstaten? 

 

3 

Welke gevolgen heeft deze uitspraak voor het Nederlandse beleid? Deelt u de 

mening dat het beleid zo snel mogelijk aan de uitspraak moet worden aangepast? 

Wanneer verwacht u dat dit aangepaste beleid in werking treedt? 

 

4 

Hoe beoordeelt u deze uitspraak? Deelt u de mening dat een positief aspect van 

de uitspraak is dat AMV’s in de lidstaten nu sneller een definitieve beoordeling van 

hun asielverzoek kunnen krijgen? 

 

5 

Welke gevolgen verwacht u dat een op deze uitspraak gebaseerd aangepast 

beleid heeft voor de in- en uitstroom van AMV’s naar/uit Nederland? 

 

Antwoord vraag 2 t/m 5: 

 

Het Hof van Justitie van de Europese Unie ziet erop toe dat de EU-wetgeving in 

alle landen van de EU op dezelfde wijze wordt geïnterpreteerd en toegepast. In 

onderhavige procedure heeft een Britse rechter het Hof verzocht om een 

prejudiciële beslissing over de vraag welke lidstaat verantwoordelijk is voor de 

behandeling van het asielverzoek indien een alleenstaande minderjarige 

vreemdeling, die geen gezinslid heeft dat zich wettig op het grondgebied van een 

lidstaat ophoudt, achtereenvolgens in verschillende lidstaten een asielverzoek 

heeft ingediend.  

 

Op dit moment wordt het arrest nog door mij bestudeerd. Nadat ik het arrest 

zorgvuldig heb geanalyseerd, waarbij ik ook de analyses van de andere lidstaten 

wil betrekken, zal ik uw Kamer hierover zo spoedig mogelijk informeren.  

 

In reactie op het arrest en in afwachting van de analyse is de Immigratie- en 

Naturalisatiedienst door mij geïnstrueerd om op grond van de Dublinverordening 

geen alleenstaande minderjarige vreemdelingen te claimen op andere landen 



 
 

 

  

 Pagina 3 van 3 

   

 

 

Directoraat-Generaal 

Vreemdelingenzaken 

Directie Migratiebeleid
  

 

Datum 

2 juli 2013 
 

Ons kenmerk 

398238  

 

 

 

wegens een aldaar eerder ingediende asielaanvraag, tenzij er sprake is van een 

gezinslid dat zich wettig ophoudt in een andere lidstaat en de overdracht in het 

belang is van de minderjarige. 

  

1) http://curia.europa.eu/jcms/upload/docs/application/pdf/2013-

06/cp130071en.pdf. (uitspraak van 6 juni 2013) 

 

 
 

 


